

# 四川疾控最新提醒! 这些人及时打加强针

近日,国内疫情有反弹迹象,四川疾控提醒:未完成新冠病毒疫苗接种的人员请及时全程接种疫苗;符合加强针接种条件的人员请及时接种加强针。继续做好个人防护,保持卫生好习惯。四川省从10月14日起启动新冠疫苗加强针接种工作。哪些人群可以接种?怎么打?在哪打?8大热点问题,权威解答来了:

## 1.什么是新冠疫苗加强针?为什么要打加强针?

加强针,也叫加强免疫,各种疫苗接种后所产生的免疫预防作用都有一定的期限,在完成基础免疫后经过一定的时间,体内免疫力逐渐减弱,为使机体继续维持牢固的免疫力,需要根据不同疫苗的免疫特性进行适时的再次接种,这就是加强免疫。加强免疫,是预防接种工作中常见的一种免疫策略,既往大家熟知的疫苗如麻腮风疫苗、百白破疫苗等,均需要应用加强免疫来提高其对人体的保护力。

新冠病毒疫苗接种一段时间后,部分受种者存在疫苗保护效果减弱的情况,加强免疫可以使已经逐步减少的中和抗体快速增长或反弹,从而产生更好的保护效果。此外,相关研究表明,加强免疫除了能使得抗体增加之外,抗体谱也更广了,这意味着它对变异株会产生更好的保护作用。

## 2.加强针接种的实施原则?

根据疫情防控需要,对全程接种国药中生北京公司(含成都、兰州分装)、北京科兴公司、国药中生武汉公



华阳人正在接种疫苗。(摄影 刘福燕)

司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗满6个月的18岁及以上人群实施加强免疫接种。

## 3.哪些人群可以接种?

现阶段,加强免疫优先在感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员中开展。主要包括口岸、海关、移民、国际交通、医疗卫生、监所相关人员和监所被监管人员以及出国人员等感染高风险人群,公安、消防、应急、交通、物流、邮政快递、通信、养老、精神卫生福利、环卫、殡葬、救助管理、市场监管、教育、新闻媒体、社区工作者和机关事业单位中直接向公众提供服务者等维持社会基本运行人群,水、电、暖、煤、气等基本生活物资供应保障关键岗位人群,服务业和劳动密集型行业从业人员等疾病传播风险较高人群。

各地会结合实际,根据疫情防控

需要,对60岁及以上等感染后导致重症风险高的人群扩大加强免疫接种人群范围。同时,对其他符合条件且有接种需要的人群提供加强免疫接种服务。

## 4.加强针打什么苗?

现阶段,建议使用已接种过的原疫苗进行加强免疫。其中,使用同一生产企业的灭活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上使用原生产企业的灭活疫苗进行1剂次加强免疫;使用不同生产企业的灭活疫苗完成两剂次接种的人群,原则上优先使用与第二剂灭活疫苗生产企业相同的疫苗进行1剂次加强免疫,如遇第二剂相同疫苗无法继续供应等情况,可使用与第一剂灭活疫苗相同的疫苗进行1剂次加强免疫;使用腺病毒载体疫苗接种的人群,使用原疫苗进行加强免疫。

## 5.加强针免费吗?

新冠病毒疫苗加强免疫实施居民免费接种,个人不承担接种费用。

## 6.加强针怎么打?在哪里打?

原则上,重点人群和保障社会基本运行的关键岗位人员加强免疫接种由各相关单位统一组织实施;其他人群可到辖区指定的接种单位进行预约接种。各地指定的接种单位名单由当地对外统一对外公布,具体见当地卫生健康部门或疾控中心发布的官方信息。

## 7.加强针什么时候开始打?

四川省从10月14日起启动新冠疫苗加强针接种工作。

公众个人全程免疫后,至少间隔6个月才可接种加强针。即在完成国药中生北京公司(含成都、兰州分装)、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗第二剂接种后或完成天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗接种后,至少需要间隔6个月,才能再进行加强免疫。

## 8.打加强针需要注意什么?

接种前,需携带相关证件(身份证、护照等),并根据当地防控要求,做好个人防护,配合现场预防接种工作人员询问,如实提供本人健康状况、既往接种新冠病毒疫苗是否出现过过敏等不良反应和接种禁忌等信息。接种后,需留观30分钟;保持接种局部皮肤的清洁,避免用手搔抓接种部位;如发生疑似不良反应,报告接种单位,需要时及时就医。

据“四川日报”官微

## 四川省旅行社协会发布关于旅行社行业进一步做好疫情防控工作的紧急通知

鉴于近期国内多地多点暴发聚集性疫情,疫情防控形势严峻复杂,为从严从紧做好全省旅行社行业疫情防控工作,按照《文化和旅游部办公厅关于进一步做好当前文化和旅游行业疫情防控工作的通知》《文化和旅游部办公厅关于从严从紧做好文化和旅游行业疫情防控工作的紧急通知》和《四川省文化和旅游厅关于进一步加强文化和旅游行业疫情防控工作的紧急通知》要求,10月24日,四川省旅行社协会发布了《关于旅行社行业进一步做好疫情防控工作的紧急通知》。

一是严格执行跨省旅游经营活动“熔断”机制。旅行社不得组织旅游团队前往中高风险区所在省(区、市)旅游,也不得接待中高风险区所在省(区、市)来川的旅游团队,待该省(区、市)内无中高风险地区后,方可恢复。同时,四川省内若出现了中高风险区,旅行社不得组团前往省内



疫情当前,华阳严格做好防疫措施。

划定的中高风险区所在地区旅游,也不得接待该地区的旅游团队。

二是暂停经营旅游专列业务。旅行社要严格按照《旅行社新冠肺炎疫情防控工作指南(第三版)》要求,从严从紧、从细从实做好游客招徕、

组织、接待等环节的疫情防控工作,严格控制旅游团队规模,即日起暂停经营旅游专列业务。

三是严格执行外防输入、内防输出工作。再次强调,全省旅行社不得经营出入境团队旅游和“机票+酒

店”业务,不得以任何形式搞变通。

四是严格落实疫情防控措施。旅行社要认真做好团队游客信息采集、建立健康档案等工作。在团队出行前再次核验健康码,对没有通过健康码核验的游客做好解释说明和劝阻工作,体温异常的游客不允许参加行程,劝导其就医检查并做好登记;行程中要持续做好佩戴口罩提醒、健康监测等工作。对14天内有疫情发生所在县(市、区)旅居史的游客,要求提供48小时内核酸检测阴性报告,不能提供报告的不予参团。旅游团队如发现疑似症状人员,要立即停止旅游活动并第一时间向当地疫情防控指挥机构报告,配合做好疫情排查和防控措施;一旦出现确诊病例,要立即落实应急处置预案,按照当地有关疫情防控指引和要求,配合相关部门和单位做好患者隔离、密切接触者追踪等工作,妥善处理善后事宜。

据“天府华阳”